

# 神十五航天员乘组太空归来后首次公开亮相

新华社北京7月31日电 中国航天员科研训练中心7月31日下午在北京航天城举行神舟十五号航天员乘组与记者见面会。费俊龙、邓清明、张陆3名航天员从太空返回57天后首次正式公开亮相。

航天员乘组飞行正常返回后恢复期主要分为隔离恢复、疗养恢复、恢复观察三个阶段。截至目前，神舟十五号乘组已完成前两个阶段工作。

2022年11月29日，神舟十五号载人飞船飞赴太空，随后与空间站组合体成功实现自主快速交会对接。神舟十五号乘组同神舟十四号乘组“太空会师”，中国空间站长期有人驻留时代由此开始。

在轨驻留6个月时间，3名航天员完成了4次出舱任务，刷新中国航天员单个乘组出舱活动纪录，欢度空间站建成后的首个春节，开展了40余项科学实验和技术验证，被称为“圆梦乘组”。

“能够亲自参与并见证中国空间站正式建成，是我们的光荣。”神舟十五号乘组指令长费俊龙说。

费俊龙于2005年10月首次实现飞天梦想，时隔17年，他第二次作为指令长为国出征。他说：“两次飞天，任务虽有变化，但为国出征的初心使命、永不停歇的备战训练、逐梦九天的赤胆忠心没有



7月31日，航天员费俊龙（中）、邓清明（右）、张陆敬礼致意。新华社发

改变。”

回望在太空180多个日日夜夜，邓清明印象最深刻的是空间站建成后的首个春节，“我们在天上收到了全国人民的祝福。激励我们不负党和人民重托，坚决完成任务。”

4次出舱是神舟十五号乘组的亮点，首次叩问苍穹的张陆最难忘出舱经历。“我在舱外被浩瀚宇宙深深震撼。感谢全体科研人员的陪伴、支持，使我们能顺利完成4次出舱任务。”

张陆还谈到与神舟十四号乘组和神

舟十六号乘组的两次“太空会师”，“3个乘组间浓浓的情谊，是生死相托的相互信任、也是航天精神的接续传承。”

目前，在中心科研保障团队的精心守护和照料下，3名航天员身心状态良好，达到了预期效果，已全面转入恢复观察阶段。待完成恢复健康评估总结后，他们将转入正常训练工作。

“中国人探索太空的脚步必将行得更稳更远。”费俊龙说，“我们会珍惜荣誉、继续努力，期待为中国航天事业再立新功。”

## 最高检发布意见 为民营经济发展 营造良好法治环境

最高人民检察院7月31日发布《关于依法惩治和预防民营企业内部人员侵害民营企业合法权益犯罪、为民营经济发展营造良好法治环境的意见》，依法惩治和预防民营企业内部人员犯罪，全面构建服务民营经济刑事司法保护体系。

意见共四部分12条，要求各级检察机关把依法惩治和预防民营企业内部人员犯罪作为依法保护民营企业合法权益的重要内容，在依法惩治犯罪的同时，更好地帮助企业完善内部治理。

意见指出，民营企业内部人员，特别是民营企业高管、财务、采购、销售、技术等关键岗位人员犯罪，不仅严重损害民营企业合法权益，影响民营企业核心竞争力和创新发展，而且扰乱公平竞争市场秩序，破坏民营企业发展环境。各级检察机关既要依法惩治民营企业内部人员犯罪，又要在办案中依法保障企业正常生产经营活动，帮助民营企业去痼除弊、完善内部治理。

意见明确，要加强立案监督，准确把握审查逮捕标准、起诉标准，加强追赃挽损工作，加强行政执法与刑事司法的有效衔接，高质效履行检察职责，确保政治效果、法律效果、社会效果有机统一。

最高检相关负责人表示，各级检察机关要结合办案积极采取措施，引导促进民营企业自主加强合规建设，建立现代企业制度，增强从业人员的法治意识、廉洁意识、底线意识。

据新华社

## 商务部回应我国对部分无人机及相关物项实施出口管制

7月31日，商务部、海关总署、国防科工局、中央军委装备发展部联合发布了关于无人机出口管制的两个公告。商务部新闻发言人当日对此回应称，中国政府始终致力于维护全球安全和地区稳定，一贯反对将民用无人机用于军事目的。此次中方适度扩大无人机管制范围，是展现负责任大国担当、践行全球安全倡议、维护世界和平的重要举措。

这位新闻发言人表示，经批准，7月

31日，中国商务部会同相关部门，发布两个关于无人机出口管制的公告，分别对部分无人机专用发动机、重要载荷、无线电通信设备和民用反无人机系统等实施出口管制，对部分消费级无人机实施为期2年的临时出口管制，同时，禁止其他未列入管制的所有民用无人机出口用于军事目的。上述政策将于9月1日起正式施行。此前，已经向有关国家和地区作了通报。

这位新闻发言人说，高性能无人机

具有一定军用属性，对其实施出口管制是国际惯例。2002年起，中国逐步对无人机实施出口管制，管制范围、技术标准与国际保持一致。近年来，无人机技术快速发展，应用场景不断拓宽，部分高规格高性能的民用无人机转用军事风险不断上升。中国作为无人机主要生产国和出口国，在充分评估论证的基础上，决定适度扩大对无人机的出口管制，不针对任何特定国家和地区。

据新华社

## 特朗普喊话共和党人一致对抗拜登

美国共和党籍前总统唐纳德·特朗普上周末在一场2024年总统竞选活动中喊话国会共和党人，要求抓紧调查民主党籍现总统约瑟夫·拜登及其家人，并把停止对乌克兰军事援助作为要求美国政府配合调查的筹码。

据美联社7月30日报道，特朗普7月29日在宾夕法尼亚州伊利市举行的竞选活动上指责拜登家族从乌克兰获利，抨击拜登政府把数百亿美元纳税人的钱用于援助乌克兰，把美国拖入一场全球性冲突。特朗普呼吁国会共和党人拒绝继续授权政府援助乌克兰，直到联邦调查局、司法部和国税局交出有关拜登家族调查的全部信息。

一名不愿公开姓名的联邦调查局秘

密线人先前爆料称，2015年和2016年，乌克兰能源企业布里斯马公司曾向多名姓“拜登”的人各支付500万美元，以答谢他们协助赶走有意调查这家企业的乌克兰检察官。按照美联社的说法，美国司法部2020年在特朗普执政时就此事发起调查，历时8个月以证据不足为由结案。

特朗普7月29日在竞选活动上还呼吁国会共和党人寻求弹劾拜登。众议院共和党籍议长凯文·麦卡锡上周表示，众议院可能考虑就拜登财务不当行为启动弹劾调查。

特朗普在任期间首次遭国会众议院弹劾，也同布里斯马公司有关。2019年12月，当时由民主党掌控的众议院弹劾特朗普，源于媒体曝出他曾向乌克兰总

统弗拉基米尔·泽连斯基施压，要求后者挖掘有关布里斯马公司与拜登家人交易的黑料。此次弹劾2020年2月被当时由共和党掌控的参议院拦下。

特朗普2021年卸任前夕因国会大厦骚乱遭遇第二次弹劾，但这次弹劾因在当时由民主党控制的参议院支持人数不足三分之二而作罢。

特朗普眼下官司缠身，因“密件风波”和“封口费”案受到刑事指控，同时因是否煽动支持者者在2021年1月6日冲击国会山、试图推翻2020年总统选举结果分别受到司法部任命的特别检察官杰克·史密斯和佐治亚州检方调查。他是美国历史上首名面临刑事指控的前总统。

据新华社

## 乌总统称战争正逐渐回到俄本土

乌克兰总统泽连斯基7月30日称，战争正逐渐回到俄罗斯本土，这是一个“不可避免的”过程。俄总统新闻秘书佩斯科夫7月31日表示，乌克兰对俄罗斯领土的袭击是一种“绝望行为”，且乌方“反攻”未能达到预期效果。

泽连斯基7月30日在视频讲话中称，当天他视察了乌西部伊万诺-弗兰科夫斯克州并与当地代表开会，重点讨论了今年冬季俄方可能再次发起攻击的应对措施和准备工作。泽连斯基说，俄方发

起的特别军事行动已在战场上破产，战争正逐渐回到俄本土。

俄罗斯国防部7月30日说，俄方当天挫败了乌方对莫斯科的无人机袭击。俄总统新闻秘书佩斯科夫7月31日对媒体表示，乌克兰对俄罗斯领土的袭击是一种“绝望行为”，俄方将对这些恐怖行为予以打击。乌克兰所谓的“反攻”未能达到预期效果。

佩斯科夫表示，鉴于乌方立场，目前尚不可能达成和解，也不存在和谈的先

决条件。只要乌克兰充当西方集体对俄战争的工具，乌克兰就不想、也不能追求和平。

俄罗斯国防部长绍伊古7月31日在与俄武装力量领导层举行电话会议时表示，在乌军“反攻”失利的情况下，乌方集中精力对俄民用基础设施进行恐怖袭击。对此，俄方已采取额外措施加强防护。绍伊古说，俄武装部队加强了对乌克兰军事设施的攻击。

据新华社

## 白|杰|品|股| 反复走高

问：周一沪指高开，盘中冲高回落，收盘上涨，你怎么看？

答：市场早盘快速冲高，沪指一度突破3300点，随后各股指震荡回落，但仍以红盘报收，盘面上个股涨多跌少，商业百货、汽车板块表现较好。技术上看，各股指均收于5日均线之上，两市合计成交11052亿元环比增加；60分钟图显示，各股指均收于5小时均线之上，60分钟MACD指标均保持金叉状态；从形态来看，各股指均留下一个未补跳空缺口，继沪指之后，深成指也突破了6月高点，值得注意的是，沪深股指5日均线金叉60日均线，发出短线强烈买入信号，后市仍将保持强势。期指市场，各期指合约累计成交略减、持仓略增，各合约溢价水平整体变化不大。综合来看，近期消息面政策利好组合拳不断，在成交的配合下，后市仍将反复走高。

资产：周一按计划持股。目前持有华创云信(600155)99万股，红宝丽(002165)126万股，越秀资本(000987)50万股，好太太(603848)22万股，紫光股份(000938)15万股，中科创达(300496)5万股。资金余额6421764.55元，总净值35658464.55元，盈利17729.23%。

周二操作计划：华创云信拟先买后卖做差价，红宝丽拟不低于4.7元高抛，中科创达、紫光股份、越秀资本、好太太拟持股待涨。 胡佳杰